

声称老挝政府已经做出担保 4 千余人被逐出难民营

泰国强制遣返老挝苗族人

新华社上午电 泰国政府 28 日开始新一轮遣返老挝苗族人的行动。据美国《纽约时报》报道,泰国士兵当天将 4000 多名老挝苗族人逐出难民营,将他们遣返老挝。泰国方面称,他们已经得到保证,这些人将得到良好的对待。

4天遣返 4000 余人

据报道,当天清晨 5 时 30 分,约 5000 名泰国士兵和安全官员进入泰国碧差汶府一座老挝苗族人难民营,开始了遣返行动。泰国士兵手持盾牌和木棍,将 4000 多名老挝苗族人逐出难民营,并把难民营强行关闭。

《纽约时报》援引国际人权组织驻泰国工作人员素奈的消息说,当天共有 4371 名老挝苗族人被逐出难民营,包括老弱妇孺。泰国有关方面用卡车将这些人遣返回老挝。

素奈称,有 130 名被认为是领导者及其保镖的人因为抵制遣返活动,被泰国军方暂时扣押在可移动的囚牢内,准备送往泰老边境转交给老挝军方。

泰国政府发言人巴尼探·瓦达纳耶功表示,根据与老挝政府达成的相关协议,这次遣返行动将历时 4 天。这些被



驱逐的老挝苗族难民首先将前往当地驻军司令部,然后分别乘坐巴士穿过湄公河返回老挝。

人权组织提出抗议

泰国这次遣返行动遭到联合国和国际人权组织的抗议。据素奈介绍,泰

国军方在驱逐这些老挝苗族人之前几天,切断了难民营的手机信号,并限制进入难民营的食物和医疗援助。“这种强制性的胁迫行为违背了‘自发遣返’的原则,”他说。

联合国难民署高级专员古特雷斯在声明中指出,依据相关国际法,泰国政府有责任和义务确保遣返行动严格遵循自愿的原则,强行遣返不但会使难民保护工作受到威胁,更将为整个国际社会树立反面榜样。

美国政府也呼吁泰国政府尽快停止这种行为。美国国务院发言人凯利说:“我们对泰国的这种行为感到深深的遗憾,美国政府强烈呼吁泰国当局尽快中止这种行为。”

老挝政府做出担保

泰国当局则声称,大部分的苗族人也不是难民,他们只是非法入境的经济移民。泰国总理阿披实也指出说,泰国方面得到保证,这些被遣返者将得到良好的对待,“拥有更好的生活条件”。

巴尼探说,泰国政府已经得到老挝政府的担保,确保这些苗族人回国后能够得到赦免。“我们没有理由相信这些人会受到伤害,”他说,“过去几年间,我们一直在遣返老挝苗族人。这次已经是第 19 次了,他们的情形看上去都不错。当他们回国后,生活条件可能会更好。”

巴尼探还表示,这些老挝苗族人回国后将得到政府的补偿。“那边的官员已经在等待他们,而泰国官员也将陪同他们完成这个程序。”联合国稍后会决定是否还有设置难民营的必要。

摩纳哥拟启 “填海造地”新计划

关建武 新华社供本报特稿

摩纳哥国家元首阿尔贝二世亲王计划开启一项“填海造地”工程,以解决国内人口膨胀造成的用地增加问题。英国媒体 28 日报道,专家们眼下正评估工程可能引发的各类环保问题。

英国《每日电讯报》报道,这项“填海造地”工程将使摩纳哥丰维耶区向地中海延伸 5 万多平方米“陆地”。

工程预计耗资 100 亿英镑(约合 159 亿美元),将建有超级游艇泊位、办公室、商店、工业建筑和价值 54 亿美元的高档公寓。工程完工后可容纳 4000 名居民。

享有“绿色亲王”美誉的阿尔贝二世说,整个工程结构极其复杂,类似海上石油钻井平台。“新大陆”下面由柱子支撑,以避免扰乱海洋生物系统。

这片海上陆地预计将以阿尔贝二世亲王母亲格蕾丝·凯莉的名字命名。工程预计将在 2015 年以后动工。

《澳大利亚人报》报道,工程一经公布即招致环保人士反对。他们警告,“填海造地”将导致“海下沙漠”出现。



凭借选秀节目《英国达人》走红全亚洲的苏珊大妈抵达东京机场,受到粉丝的热烈欢迎。这位 48 岁的英国娱乐红人有望在亚洲展开巡演。

以色列尚未在加沙地带进入城镇中心区

包围加沙城

从北向南进攻的以军坦克和步兵 4 日在加沙地带北部穿插分割,完成对加沙城的包围。以军总参谋长阿什凯纳齐说,现阶段地面进攻的主要目的是夺取武装人员用于发射火箭攻击以色列的地点。以装甲部队当日渗透到加沙城以南的前犹太人定居点内茨阿里姆,有效切断加沙城与加沙地带其他地区之间联系,完成围城任务。

以军 3 日发动地面进攻,先炮击加沙,为地面部队开路。进入加沙地带后,部队分成 3 股,每股大约有 1 个旅的兵力,分别向前推进。

随着地面部队的推进,沿途的巴勒斯坦人开始从防空掩体中走出,因为地面部队抵达意味着此地不会再遭到炮火和空中打击。

跟随地面部队进入的还有自行火炮,它们不断为以军开路。不少烟幕弹

以色列军队 4 日在加沙地带向南部纵深地带推进,完成对加沙城的包围,将这座拥有 40 万人口的海滨城市同加沙地带其他地区分割开来。

在空中炸开,让加沙城和拜特哈嫩等地弥漫着白色硝烟。

以军避巷战

以军当天的军事行动主要在开阔地带展开。路透社援引巴勒斯坦目击者的话报道,以军和哈马斯武装人员 4 日上午发生交火。随后,交火转为以军使用坦克炮火,而哈马斯武装人员以火箭弹和迫击炮回击。“我们多数情况下面对迫击炮弹等,并未遭遇正经的面对面抵抗。”一名不愿公开姓名的以军军官说。

以军总参谋长阿什凯纳齐 4 日说,地面战开始后,以军和巴武装人员大部分遭遇战距离都很近。哈马斯武装人员

更想在建筑群中作战,试图将以色列军引诱进入各城镇的建筑群,而不愿意选择在开阔地带作战。以军发言人贝纳亚胡说,以军尚未在加沙地带进入城镇中心区。哈马斯称要让加沙成为以军“坟墓”。为防范爆炸物,以军带了嗅弹犬,在通过橄榄园等地时由它们开路。

以军公布数据显示,4 日有 1 名以色列士兵死于炮火,至少 30 人受伤。以军则打死数十名哈马斯武装人员。加沙卫生部门官员说,地面行动开始以来,至少 64 名巴平民死亡。

以内阁首会

以色列总理奥尔默特 4 日召开地

面行动开始以来的首次内阁会议。会上,国家安全总局(辛贝特)局长迪斯金和军事情报部门负责人亚德林分别作了汇报。迪斯金说,辛贝特观察到,哈马斯的战斗欲望出现减弱迹象。他说,哈马斯的政治领导层在空袭中死伤惨重,但以方对哈马斯的打击尚未达到希望的效果。

以内阁会议已批准,继续动员数以千计的预备役人员。前一天,以方已动员数万预备役人员。以军官员说,这些预备役人员可以让以军开展规模更广泛的军事行动。现阶段,以军参与地面进攻人数仍难以确认。但美联社说,入侵加沙的以兵力规模大约为 3 个旅。

在和德国总理默克尔的通话中,奥尔默特称以军行动“不可避免”。他还称以军对“恐怖组织和加沙的无辜平民”分得很清。但自从开始军事行动以来,以军已导致包括几十名妇女和儿童在内的上百平民死亡。张宁(新华社供本报稿)

中日共同历史研究共识 南京大屠杀是反人道屠杀

据报道,将于下月公布的中日共同历史研究报告将包括东亚国际秩序与体系的变革、中国文化的传播与日本文化的创造性发展、近代中日关系的开端与演变、日本向大陆的扩张政策与中国的国民革命运动等内容。

资料显示,共同研究报告的主要内容是:七世纪东亚国际秩序与体系的变革、十五世纪至十六世纪东亚国际秩序与中日关系;中日社会的相互认识与历史特质的比较;中国人与日本人的相互认识、中日政治社会构造的比较;对立与合作;走上不同道路的中日两国、日本向大陆的扩张政策与中国国民革命运动等。

本月 24 日,中日共同历史研究的最后一次会议在东京召开,宣告第一阶段工作结束,研究报告由双方各十三篇论文组成。中方学者表示,十分强调定性的问题。在中日共同历史研究的第一阶段中,中日已就定性的问题取得共识,即中日战争的性质为侵略战争,南京大屠杀为大规模反人道屠杀。

这是由两国政府主导的活动,所以参与学者也由政府挑选。

中日韩与东盟签署 清迈倡议多边化协议

新华社上午电 财政部和央行 28 日联合对外宣布,继 2009 年 5 月东盟与中日韩(10+3)财长会就清迈倡议多边化主要要素达成共识后,10+3 财长和央行行长以及香港金融管理局总裁宣布正式签署清迈倡议多边化协议。

据了解,清迈倡议多边化总规模为 1200 亿美元。根据两部门公布的《清迈倡议多边化份额及借款乘数》文件,中国(包括中国香港)出资额为 384 亿美元,日本的出资额也是 384 亿美元,韩国出资额为 192 亿美元,此外,东盟十国的出资总额为 240 亿美元。

各出资方将通过货币互换交易向面临国际收支和短期流动性困难的清迈倡议多边化参与方提供资金支持。各参与方有权根据协议规定的程序和条件,在其出资份额与特定借款乘数相乘所得的额度内,用其本币与美元实施互换。

与印度总理辛格会谈

鸠山访印

“推销”东亚共同体

黎藜 新华社供本报特稿

日本首相鸠山由纪夫 27 日抵达印度孟买,对印度展开为期 3 天的访问。鸠山定于 29 日与印度总理曼莫汉·辛格举行会谈,主要议题包括加强双边经贸关系与安全合作。

鸠山 28 日在印度首都新德里出席辛格举行的欢迎晚宴,两人定于 29 日举行会谈。“我希望就多个问题(与印度)加强讨论,包括裁军、核问题、气候变化和经济,”鸠山出行前说,“印度是一个非常有发展潜力的国家,我希望促进(与印度)合作关系。”

鸠山领导的日本新政权强调对亚洲外交的重视,积极“推销”“东亚共同体”的构想。路透社说,印度迫切想知道自己在“东亚共同体”里的位置。

鸠山访印之行一大议题是促进日本与印度经贸合作。他 27 日在孟买一家酒店与印度塔塔汽车公司董事长拉坦·塔塔和印度信实工业公司董事长穆凯什·安巴尼等企业家会面。

《印度时报》报道,印度“德里—孟买工业走廊”开发公司 28 日与日本贸易振兴会签署协议,日本将派遣专家帮助改善这一工业走廊区域生态环境。此外,日本国际合作银行与印度基础设施建设信贷有限公司当天签署一项 7500 万美元贷款协议。

据介绍,清迈倡议多边化将强化本区域防范风险和应对挑战的能力,其核心目标是解决区域内国际收支和短期流动性困难,并对现有国际融资安排加以补充。